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ΘΕΜΑ Β 
 
Β1. 1ος τρόπος 
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( )22 1 1x y+ + =  άρα ο γ.τ. των εικόνων του  είναι κύκλος με κέντρο και 
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Β3. 

( ) ( )222
1 2 2 2z zΑΒ = − = =  

( ) ( )2 2 2 2 1 1 2ρ ρΚΑ + ΚΒ = + = + =  
Από το πυθαγόρειο θεώρημα προκύπτει ότι  

το τρίγωνο είναι ορθογώνιο στο 
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ΘΕΜΑ Γ 
 
Γ1.  

( ) ( )2 22 2x xf x e x e′′ = − = ⋅ − 2
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Η f  είναι γνησίως φθίνουσα στο ( ],0 ,−∞ ενώ είναι γνησίως αύξουσα στο [  Η )0, .+∞

f  παρουσιάζει ολικό ελάχιστο για 0x = , την τιμή ( )0 1f =  
 
Γ2. 
 

( ) ( )22 2 4xf x e e′′′ = − = 〉2 0,x  άρα η f  είναι κυρτή. 
 
Γ3. 
 
Προφανής ρίζα το 0, αφού   ( )0 1f =
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1x f x f f x
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Επομένως η εξίσωση   έχει μοναδική ρίζα το 0. ( ) 1f x =
 
Γ4. 
 
Η εφαπτομένη της fC  στο είναι η 0 0x = 1.y =  
Η f  είναι κυρτή. 
Η fC  βρίσκεται πάνω από την εφαπτομένη με εξαίρεση το σημείο επαφής, άρα 
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ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1. 
 

Θεωρούμε τη συνάρτηση φ, με ( ) ( ) 2
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Δ2. 
 

• Η f είναι συνεχής στο [ ]0, 2  

• Η f  είναι παραγωγίσιμη στο ( )0, 2  

•  ( ) ( )0 2f f= = 2

Από το θεώρημα Rolle υπάρχει ένα τουλάχιστον ( )0, 2ξ ∈  τέτοιο ώστε 

και επειδή η ( ) 0f ξ′ = f ′  είναι γνησίως αύξουσα το ξ  είναι μοναδικό. Επομένως 

υπάρχει μοναδικό τέτοιο ώστε η εφαπτομένη της (0, 2ξ ∈ ) fC  στο ( )( ), fξ ξΜ  να 
είναι παράλληλη στον .x x′  



 
 
Δ3. 
 
Η f ′ είναι γνησίως αύξουσα, άρα η f είναι κυρτή. Η εφαπτομένη της fC  στο 

0x ξ= είναι η ( )y f ξ= . 
Η fC  βρίσκεται πάνω από την εφαπτομένη με εξαίρεση το σημείο επαφής, άρα 
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Θεωρούμε συνάρτηση  με g ( ) ( ) 2

1
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x
g x f t dt x x= − +∫  όπου x ∈  

• Η  είναι συνεχής στο [g ]0,1 ως πράξεις συνεχών 

• Η  ( )1 1  0g = 〉
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0 1
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« Έχω  στο ( ) ( )  0,f x f ξ≥ 〉 [ ]0,1  άρα » ( ) ( )
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0 0
 0 -   0f t dt f t dt〉 ⇔ 〈∫ ∫

Επομένως, ( ) ( )0 1   g g⋅ 〈 0  

Από το Θεώρημα Bolzano η εξίσωση ( ) 0g x =  έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο 

διάστημα ( ) . 0,1

Επομένως, η εξίσωση ( ) 2
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f t dt x x= −∫  έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο ( ) . 0,1
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